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N á v r h  u z n e s e n i a  
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Dôvodová správa 

Kompetencie v oblasti sociálnych služieb patria medzi najdôležitejšie kompetencie 

Bratislavského samosprávneho kraja (ďalej aj „BSK“) vo vzťahu k jeho obyvateľom. Na plnenie 

týchto kompetencií, predovšetkým na poskytovanie sociálnych služieb a na zabezpečenie 

poskytovania sociálnych služieb, vynakladá BSK každoročne významnú časť svojho rozpočtu.  

Rovnako dôležitou kompetenciou BSK v oblasti sociálnych služieb je rozvoj sociálnych 

služieb a jeho plánovanie. Koncepcia rozvoja sociálnych služieb v kompetencii Bratislavského 

samosprávneho kraja na roky 2018 - 2023 (ďalej aj „Koncepcia“) reflektuje súčasnú situáciu 

poskytovania sociálnych služieb v regióne Bratislavského samosprávneho kraja a je 

základným nástrojom na plánovanie rozvoja sociálnych služieb v kompetencii BSK 

v nasledujúcom období.  

Koncepcia bola vypracovaná v súlade s medzinárodnými záväznými dokumentmi 

a v súlade so zákonom č. 448/2008 Z.z. o sociálnych službách a o zmene a doplnení zákona 

č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský zákon) v znení neskorších 

predpisov, podľa ktorého vyšší územný celok vypracúva a schvaľuje koncepciu rozvoja 

sociálnych služieb na základe národných priorít rozvoja sociálnych služieb a komunitných 

plánov sociálnych služieb obcí vo svojom územnom obvode. 

Časť B. Koncepcie pomenúva východiská pre plánovanie rozvoja sociálnych služieb 

v kompetencii BSK, medzi ktoré patrí predovšetkým súčasný stav siete sociálnych služieb a 

legislatívne prostredie, v ktorom sú sociálne služby poskytované. Údaje o štruktúre siete 

sociálnych služieb poskytovaných v regióne BSK boli čerpané predovšetkým z Registra 

poskytovateľov sociálnych služieb. 

Časť C. Koncepcie obsahuje analýzu možností a nástrojov rozvoja sociálnych služieb 

pre vybrané cieľové skupiny osôb so zdravotným postihnutím a možností a nástrojov rozvoja 

vybraných sociálnych služieb.  

Spracovaniu tejto časti Koncepcie predchádzala spolupráca s verejnými a neverejnými 

poskytovateľmi sociálnych služieb, zber a analýza údajov od poskytovateľov a pracovné 

stretnutia so zástupcami odbornej verejnosti zamerané na cieľové skupiny ľudí s duševnými 

poruchami, poruchami autistického spektra, mentálnym postihnutím a na službu včasnej 

intervencie. Dôležitou súčasťou prípravy Koncepcie boli aj ľudia s mentálnym postihnutím 

a ich rodiny, ktorí boli priamymi účastníkmi skupinových a individuálnych rozhovorov 

zameraných na zisťovanie ich potrieb v oblasti sociálnych služieb.   

Časť D. Koncepcie sa zameriava na zariadenia sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti BSK, predovšetkým vo vzťahu k podmienkam kvality poskytovaných sociálnych 

služieb. Táto časť Koncepcie obsahuje požiadavky na zariadenia sociálnych služieb v 

zriaďovateľskej pôsobnosti BSK v oblasti dodržiavania podmienok kvality poskytovanej 

sociálnej služby ako aj hlavné ciele a aktivity pre dosiahnutie stanovených cieľov v tejto oblasti. 

Časť E. Koncepcie identifikuje priority a ciele rozvoja sociálnych služieb v kompetencii 

BSK na obdobie rokov 2018 - 2023 a opatrenia a aktivity, prostredníctvom ktorých budú tieto 

priority a ciele napĺňané. Táto časť obsahuje tiež spôsob vyhodnocovania plnenia Koncepcie 

a spôsob a podmienky zmeny Koncepcie.  

 

 


